

欢欢喜喜过个年



春节期间,项城市袁氏旧居迎来春节游客高峰,较往年增加了20%。随着群众生活水平的不断提高,一些市民选择旅游或者带着家人就近到景区游玩来度过春节,项城市针对这一情况采取各种措施,及时对景区内所有景区进行提升改造,严格做好卫生和安全生产工作,确保了佳节期间前来参观的游客舒心快乐,让众多游客在春节期间享受了一次文化旅游的盛宴。 记者 凡留威 摄



节日期间,市民纷纷选购鲜花,赠送亲朋好友或者装饰在家里,给周围的环境增添一些节日气氛。 记者 李硕 摄



春节期间,走出户外、亲近自然成为不少市民的选择。图为大年初一,不少家长带孩子到市区一生态园游玩。 记者 韩志刚 摄



西华“城隍出巡”再现千年古韵

记者 高洪驰

2月19日,位于西华县城中心的城隍庙内,锣鼓喧天,鞭炮轰鸣,雄狮飞跃,巨龙狂舞,当地百姓聚集在城隍庙内拜谒祈祷,寄以新年祝福。相隔千余年后,城隍庙再现当年“城隍出巡”的热闹景象。

“娲皇故都,华夏泱泱。城乡父老,翘首瞻仰。虔诚敬香,奉敬敬香。惩恶扬善,庇护忠良……”上午9时许,随着主祭司宣读祭文后,随着一声锣响,由11家民间文艺团体的近千名成员参加的西华县“城隍出巡”民间文化新春大巡游拉开序幕。

西华县城隍庙管理委员会50多岁的侯先生说,在他的记忆中“城隍出巡”也只是听老人们说说,具体情形没有真正看到过,“今年民间举办的城隍出巡活动,是对城隍文化这一古老艺术的再现,是让沉睡千百年的城隍文化复兴,对人们认识城隍文化,研究城隍文化,深化城隍文化的内涵有着重大意义。”

据悉,西华县箕子台办事处正在积极为“城隍出巡”这一民间文艺申报非物质文化遗产。

■一吐为快

元宵节放孔明灯要浪漫也要安全

事新 焦阳

元宵节,很多市民特别是年轻人会选择燃放孔明灯来助兴。殊不知,这承载着人们美好心愿的灯,在放飞的一瞬间,便化作漫天失控的“火种”,成为威胁安全的“炸药包”。

孔明灯又叫天灯,相传是三国时诸葛亮当求救信号发明的,后来逐渐演变为寄托心愿和祝福平安的象征。它主要是由竹篾、白纸、细铁丝、蜡烛、脱脂棉、浆糊等材料构成,被风吹不易熄灭,可长时间燃烧,外焰温度高达300℃,点燃上升后若燃烧不当或遇风力过大、风向不稳等情况,

很容易被电线电缆绊住,酿成电力事故,一旦飘落到加油站、液化气站、油库、居民屋顶、阳台、草地、林地、垃圾堆等可燃物较多的地方,后果不堪设想。同时,孔明灯燃尽之后,遗留物不是挂在树上,就是落到街道上,在一定程度上污染了城镇的环境。

尽管孔明灯寓意美好,为城市节日的夜空增添了色彩与美丽,但留下的安全隐患却不容忽视。在元宵佳节即将来临之际,消防部门的同志提醒广大市民,应做到不售、不买、不放孔明灯,切勿为了表达心愿而“引火上身”。

老年人放风筝要悠着点

本报讯(记者 马四新)前几日,邻居李大爷陪孙子一起到郊外放风筝,没想到,风筝刚放了半个小时,李大爷就觉得眩晕、站立不稳,急忙坐下休息了好一会儿,才缓过劲来。这着实把家人吓了一跳。

春暖花开,风和日丽。去野外放风筝是一项有益身体健康的活动,对头痛、眼肌疲劳、关节炎等病症特别有效,而且还能放松心情,缓解精神紧张。但老年人放风筝一定要注意安全,防止意外发生。

医生认为,人过中年,颈椎间盘多少都会老化,有的会出现骨质增生,椎动脉受压使其供血不足。放风筝时,若颈部准备活动不充分,颈椎长时间的仰后姿势会使原本就存在的椎动脉受

压和痉挛加重,严重时可能造成脑供血不足,导致眩晕、站立不稳,容易发生危险。对患有高血压、动脉硬化、颈椎病者来说,放风筝时要注意四不宜:不宜猛然转头,颈部运动幅度不宜过大、用力不宜过猛,不宜做旋转头颈的动作。

老年人本身腿脚不够灵活,放风筝时注意力都集中在天上,容易出现摔倒或被绊倒的情况。因此,老年人在放风筝前,一定要注意观察地面的状况,尽量选择平坦、没有障碍物的场地。

放风筝时要注意风向与太阳的关系,尤其防止太阳光直射对眼睛造成的伤害。春季乍暖还寒,老年人要注意气候变化和运动适量,既要防晒也要防止因长时间站立导致风寒入侵。

猴年元宵月亮“十六圆”

新华社天津2月21日电(记者 周润健)“春到人间似玉,灯烧月下月如银。”22日,元宵佳节,又到赏月时。天文专家表示,今年的元宵月是“十五月亮十六圆”,最圆时刻出现在23日2时20分。

中国天文学会会员、天津市天文学会理事史志成说,当月亮和太阳处于地球两侧,并且月亮和太阳的黄经相差180度时,从地球上看到,此时的月亮最圆,称之为“满月”,亦称为“望”。农历每月的十四、十五、十六甚至十七,都是满月可能出现的时段。

为何最圆的月亮——满月出现在农历里的出现日期不固定呢?天文专家解释说,月亮圆缺变化一

周为一个“朔望月”,所经历的平均周期约为29.53天。根据农历规定,“朔”所在这一天必须为每月初一。但同是初一,“朔”可能发生在凌晨,或者上午、下午,也可能发生在晚上,而且每个朔望月本身也有长有短。这样,月亮最圆时刻的“望”最早可发生在农历十四的晚上,最迟可出现在农历十七的早上。

天文专家表示,今年农历正月“望”的时刻出现在农历十六,所以今年元宵节是“十五的月亮十六圆”,而且是连续3年如此。史志成同时表示,猴年元宵节当晚的月亮虽然不是最圆的,但公众肉眼无法分辨,对赏月也没有太大影响。

90后女兵路遇昏倒妇女倾情相助

热心助人传递青春正能量

眼看恩人要骑车离开,马水河拿出手机,偷偷拍下恩人的照片。2013年2月初,马水河拿着偷偷拍下的照片,到太康县城寻找恩人,但找了几天也没找到。不得已,马水河在太康电视台发布了寻人启事。“这是我的一个同学,她叫赵莉莉。”赵莉莉的一位同学看到启事后,给马水河通了电话。

几经周折,马水河终于在太康县城找到了正在摆摊卖年画的赵莉莉。当她拿出3000多元钱还给赵莉莉时,赵莉莉却说:“你们拉货也不容易,还赔了别人好几万块钱,快过年了,你们家也挺困难的,先留着用吧,这些钱我还能挣回来。”

这个爱心故事很快在网络传开,“最美塞钱女孩”迅速蹿红网络。许多中央媒体和地方媒体报道了赵莉莉的事迹。2013年6月,赵莉莉荣获河南师范大学“校园之星”,被河南师范大学表彰为“道德之星”。2013年,赵莉莉当选“最美新乡人”。

赵莉莉的爱心故事还不止这一个。眼看恩人要骑车离开,马水河拿出手机,偷偷拍下恩人的照片。

2008年5月,四川汶川地震发生后,赵莉莉走上街头组织义演募集善款;2013年4月,四川雅安地震,赵莉莉把父亲每月给她的300元生活费连同近一个月做兼职的217元钱收入,全部捐献给雅安地震灾区。

不顾旁人“好心”劝阻 她毅然救助倒地妇女

2013年7月,赵莉莉光荣入伍,成为中国人民解放军一名士官,2015年10月9日上午,赵莉莉在回家探亲途中,遇到一名倒地妇女。不顾旁人“好心”劝阻,年轻的赵莉莉毅然上前将她扶起,并将其送到医院。

53岁的刘米兰是太康县板桥镇水车陈村人。2015年10月11日上午,躺在板桥镇爱心医院的病床上,正在打点滴的刘米兰告诉记者:“多亏了赵莉莉这孩子,要不是她及时相救,说不定我这条命就没了。”

赵莉莉和同学李尉坤碰巧路过此地。李尉坤向记者回忆说,看到赵莉莉要去扶倒地妇女,周围的人都“好心”劝她“千万别碰,小心讹诈”,但是赵莉莉根本不听,俯身将倒地妇女扶起来抱在怀中。赵莉莉后来又雇了一辆三轮车把她送到了附近的板桥镇爱心医院。

李尉坤说,当时那位妇女口吐白沫,赵莉莉也不嫌弃,坐在三轮车上一直抱着她的头,还一边呼唤,一边用手不停地掐她人中,就像照顾自己的亲人一样。

“患者送过来时已经昏迷,血压高到180,可能随时引起脑出血,危及生命。”太康县板桥镇爱心医院院长李占清向记者回忆说,幸亏送医院及时,患者才脱离了生命危险。

在军营,发挥个人专长热心助人

2013年7月,就在去部队之前的几天,赵莉莉还组织15名大学生志愿者走进太康县毛庄镇凡小学,参加“携手童行,共筑中国梦”关爱留守儿童圆梦行动

2013年3月,一封表扬信让赵莉莉这个名字在河南周口迅速传开,信中一位货车司机讲述了自己不慎丢失3万元货物,就在全家一筹莫展时,偶然路过的河南师大学生赵莉莉慷慨解囊拿出自己积攒的3400元现金交给了受难的一家人。事后,这次爱心救助让赵莉莉成为了校园里助人为乐的典范,她也被网友誉为“最美女大学生”。2013年7月,赵莉莉应征入伍,在部队,她的战友们却不知当年的爱心大学生就在身边。2014年5月,赵莉莉登“中国好人榜”。

赵莉莉,河南省周口市太康县一位90后姑娘,2013年毕业于河南师范大学计算机系,现为中国人民解放军火箭军某部直招士官。不论是在学校还是在部队,助人为乐似乎是赵莉莉天生的一种本性,她时时处处想到的总是帮助别人。赵莉莉的父亲也曾是一名军人,转业回地方后,创办了一家民营企业,创业成功的他,还热心公益事业,捐资20多万元资助失学儿童100多人。也许是受家庭的熏陶,在赵莉莉很小的时候,乐于助人

的种子就在她心里扎下了根。

在学校,路遇落难家慷慨解囊

2013年1月31日上午,在河南省周口市扶沟县与开封市尉氏县交界处,一

周口科技职业学院关于网上出现的“全国人大代表李海燕涉嫌诈骗”等不实报道的声明

近期网络上出现大量关于周口科技职业学院院长李海燕涉嫌诈骗巨额资金的不实报道和恶意帖文,对本院及李海燕院长本人的名誉均造成恶劣影响。现就此事,本学院郑重声明如下几点:

- 一、称李海燕涉嫌诈骗一事子虚乌有,纯属恶意诽谤。李海燕从未接到任何公安机关因涉嫌诈骗案件的询问。
- 二、2015年3月份李海燕起诉牛卫杰借款诉讼一事,系二人之间真实存在的债权债务关系,借据真实,款项明确,不涉及虚假诉讼,不侵犯其他人合法权益。
- 三、李海燕就上述借款纠纷起诉、申请执行等相关程序均系依法进行,手续齐

全,程序合法。王涛与牛卫杰之间的合作纠纷与李海燕无任何关联。四、对侵权报道及帖文的发布者王涛等人,李海燕已向法院提起名誉权诉讼,案件目前正在审理过程中。因不实报道及帖文对周口科技职业学院造成的损失,本院将保留对发布者及传播者的诉权。

特此声明!

周口科技职业学院
2016年2月19日